



強積金僱主通訊

2023年12月

基金變更

中國人壽樂安心保證基金變更

自 2023 年 6 月 23 日起，中國人壽樂安心保證基金進行基金變更。基金變更包括委任新投資經理人及修改投資政策與目標說明。詳情請參閱2023年5月23日發出之「致參與僱主及成員的通告」。



中國人壽樂安心保證基金

變生效日	2023 年 6 月 23 日
投資政策與目標說明之修改	以提高定息收入中擬定投資的相對比例，取消債券投資年期限限制，並放寬資產的擬定投資地區分佈
新投資經理人	施羅德投資管理（香港）有限公司
總管理費	每年1.2% 維持不變

電子服務提升

體驗中國人壽MPF全新網頁 - 「主要計劃資料」網頁 (KSID Minisite) 現已推出!

中國人壽強積金新增「主要計劃資料」網頁 (KSID Minisite) 幫助計劃成員快捷地了解中國人壽強積金集成信託計劃。KSID Minisite 主要內容包括供款方法、投資基金選擇和風險、轉移或提取強積金及其他有用的資訊等。簡潔的網頁設計讓計劃成員更快地找到所需的強積金計劃資訊。KSID Minisite 更添加新功能 – 語音導航，方便不同需要的人士「一按即聽」所需資訊，建立無障礙網頁。





獎項殊榮

中國人壽連續7年榮獲「積金好僱主」



由積金局舉辦的「積金好僱主」嘉許計劃，2022-2023年度的結果已經公布。中國人壽不但連續7年獲得「積金好僱主」的榮譽，亦連續3年奪得「電子供款獎」及「積金推廣獎」，肯定中國人壽致力履行僱主責任、重視僱員退休保障、實現強積金數碼化管理的努力。

中國人壽勇奪由《信報》頒發「卓越強積金計劃」大獎

中國人壽信託有限公司（「信託公司」）憑藉本年度出色的基金表現和不斷創新的電子化服務，獲得《信報財經新聞》（「《信報》」）肯定，於「金融服務卓越大獎2023」基金及強積金類別中，勇奪「卓越強積金計劃」大獎。該獎項表彰信託公司優秀的強積金產品和服務，嘉許公司多年來對本地金融發展及經濟作出的重要貢獻及努力成果。中國人壽（海外）副總裁康樂女士、信託公司總經理譚子健先生、副總經理李恆宜先生受邀出席頒獎禮。



上圖：中國人壽（海外）副總裁康樂女士（中）、信託公司總經理譚子健先生（右一）及副總經理李恆宜先生（左一），與財經事務及庫務局副局長陳浩濂先生（右二）、香港信託人公會主席劉嘉時女士（左二）合照。



電子僱員登記推廣及工作坊

電子僱員登記推廣

為提升電子服務使用率，中國人壽於2023年6月至11月推行電子僱員登記推廣活動，鼓勵僱主透過電子平台為新僱員進行登記，體驗全程「無紙化」登記流程，為對接未來積金易平台做好準備！



電子僱員登記工作坊

為了配合推廣及讓僱主能輕鬆了解電子僱員登記服務，於2023年8月4日（星期五）在中國人壽中心舉辦「電子僱員登記工作坊」，旨在向僱主介紹和示範電子登記流程和推廣詳情。工作坊當日超過30位企業代表出席，並通過問答環節積極提問。



2023年8月4日舉行「電子僱員登記工作坊」出席情況。

此外，在工作坊結束後，參加者填寫問卷調查，而調查結果顯示參加者對是次工作坊平均滿意度非常高，高達8.6分，亦對工作坊內容的實用性和講員表現平均評分達8.6及8.7分，顯示受訪者普遍對工作坊感到滿意。是次工作坊的重點重溫已上載於YouTube頻道予僱主隨時重溫電子僱員登記流程。

www.youtube.com/watch?v=iN4zMgLnkCg



退休儲蓄由強積金開始

不少人會以為基金投資是遙不可及的東西，以為入場門檻高，要有充裕的資金和一定的投資知識才能參與。強積金則突破了這些限制，讓不同階層的打工仔女也可透過投資基金為退休作準備。

有別於個人投資，強積金制度採用集體投資的概念，以基金形式的投資讓計劃成員享有更佳的規模經濟效益，兼且能有效地分散風險。此外，強積金不設任何投資門檻，強積金計劃成員不論收入高低、職業，以全職、兼職或是散工形式受聘，均可按個人選擇，分散投資於不同資產、不同市場、由各大金融機構管理並受嚴格規管、透明度甚高的強積金基金。

打工仔女所作的強積金供款會由強積金受託人的專業基金經理管理。所有受託人都受積金局嚴格監管，其行事必須秉持「以計劃成員為先」的受信原則。打工仔女應按個人投資目標、風險承受能力管理強積金資產，以確保投資符合退休需要。積金局鼓勵計劃成員大約每半年或一年定期檢視自己的強積金投資組合，有需要時調整基金組合或轉換強積金計劃。

在檢視各基金表現時，大家可善用積金局提供的「強積金基金平台」，瞭解及比對每隻強積金基金的資訊，例如基金長遠表現、風險級別、基金收費等，為策劃退休做好準備。

除了建立定期檢視投資組合的習慣外，計劃成員須謹記強積金是長線投資，配合複合效應，回報產生滾雪球的效果，而平均成本法更有助拉勻成本價，減少市場短期波動對投資表現的影響。如果大家抱以「短炒」的心態看待強積金，試圖捕捉市況，例如在市況急劇下跌時把強積金基金轉換，就有機會造成「高買低賣」的情況，把短期的波動變為實際虧損。

積金局

熱線：2918 0102

網頁：www.mpfa.org.hk